
数码艺术学院2022年“云端思政”系列
线上主题教育实践活动实施方案
	为深入贯彻落实中共中央 国务院印发的《关于加强和改进新形势下高校思想政治工作的意见》和教育部等八部门《关于加快构建高校思想政治工作体系的意见》文件精神，充分把握新形势、瞄准新问题、运用新技术、推进新举措，将疫情“危机”转化为思政教育的“契机”，数码艺术学院分团委在扎实推进疫情防控相关工作的同时，认真贯彻落实学校有关部署要求，积极发挥团组织的战斗堡垒作用和团员青年的先锋模范作用。将于近期组织开展2022年“云端思政”系列线上主题教育实践活动，培养学生家国情怀，提高能力素养，增强自护能力，不断增强师生战胜疫情的信心和决心。现将相关工作通知如下：
一、活动主旨
深化思想认识、激发爱国热情、筑牢理想信念、稳定思想情绪、树立必胜信心、积极担当作为。
二、活动时间
2022年4月-6月
三、主办、承办单位
主办单位：数码艺术学院分团委
承办单位：各学生组织、团支部
四、活动类型及组织要求
根据中共中央 国务院印发的《关于加强和改进新形势下高校思想政治工作的意见》和教育部等八部门《关于加快构建高校思想政治工作体系的意见》文件精神，按照“出品牌，强特色，广参与”的要求，活动类型分为思想引领类、资助育人类、文化活动类、心理辅导类、就业创业类。   
本次“云端思政”系列活动共设分院重点活动9项，具体类型及简介如下：
（一）思想引领类
1. “心有所信”战疫系列信仰公开课
（一）活动对象： 分院全体学生
（二）活动时间： 4月-5月
（三）活动内容：
（1）新思想公开课——讲好战“疫”故事:通过引导学生发现和挖掘身边的战“疫”榜样，各团支部以宿舍为单位讲述战疫期间亲身经历的感人故事，凝聚起众志成城、共克时艰的强大正能量。分团委将评出“最佳组织奖”若干颁给各团支部，同时评选出“最佳青春宣讲人”若干。
（2）素养公开课——线上防疫知识竞答:依托“小小答题”小程序，制订疫情防控必备知识题目50余道，组织各团支部在统一时间进行答题，按分数高低评出个人奖项。
（3）梦想公开课——共同观影:利用bilibili或腾讯会议共同观影模式观看疫情相关视频、电影、纪录片，让学生们了解疫情期间国家从开始的惊慌到现在的沉着应对，了解疫情之下爱的坚定信念。
（二）资助育人类
2. “诚信资助 励志成长”主题手抄报比赛
（一）活动对象：分院在库贫困生
（二）活动时间：4月10日-5月10日
（三）活动内容：从学院实际出发，充分发挥专业优势，以“诚信资助 励志成长”为主题面向受资助学生开展主题手抄报比赛，号召大家诚信获资助，诚信报社会，做诚信之人，行诚信之事。
（四）作品要求：
（1）选用8开画纸，字迹清晰，排版考究。
（2）内容可围绕国家资助政策，感恩、诚信、励志、自强等方面，宣传正能量，积极向上。要求内容充实，图文并茂，色彩分明。
（3）作品在背面注明“班级+姓名”。
3.“感恩资助 感谢有你”线上演讲比赛
（一）活动对象：分院在库贫困生
（二）活动时间：5月10日-5月30日
（三）活动内容：以学生录制视频的方式征集想说的话或渴望分享的小故事。
（1）我想对你说声谢谢——以“最想感谢的人+最想对他（她）说的话”为题，用最直接的方式表达最真诚的感谢。
（2）这一路，感谢有你——参与者可就亲身经历分享温暖感人的小故事，把深埋在心里的感动告诉全世界。
（四）视频录制要求：
（1）格式：MP4/MOV
（2）分辨率：720P以上（横屏录制）
（3）时长3-9分钟
（4）文件大小：不超过1G
（三）文化活动类
4.“恰在南信赶上春”大型原创艺术作品征集活动
（一）活动对象：分院全体学生
（二）活动时间：4月-5月
（三）活动内容：为丰富疫情管控期间学生的精神文化生活，进一步增强学生爱校、荣校意识，特举办“恰在南信赶上春”原创艺术作品征集活动。并设立平面设计、摄影、短视频、绘画、手工制作类五个创作形式组别，旨在通过平面设计、摄影、短视频、绘画、文创设计等形式，记录春暖花开时节下的“春日南信”。
（四）作品要求:
（1）平面设计类：以插画形式设计南信之春海报，尺寸为60cmX80cm（以JPG+源文件格式提交）。
（2）摄影类：摄影记录南信春光的一组照片，照片分辨率要求不低于300dpi，格式为JPG/JPEG，每组照片不少于3张。
（3）短视频类：拍摄、创作贴合主题的短视频，风格不限，格式为MP4/M4V，720*1280、1280*720等以上均可，时间1-3分钟。
（4）绘画类：以手绘方式定格南信春色，类型、风格不限。绘画纸张不小于8k。
（5）手工制作类：利用校园内落叶、落花等进行环创（不得故意损害学校植物）。
5.数码艺术学院学生会会标设计大赛
（一）活动对象：分院全体学生
（二）活动时间：3月28日-4月30日
（三）活动内容：参赛学生以“数码艺术学院学生会会标”为题，运用PS、AI等设计软件进行设计，参赛作品必须健康向上，体现数码艺术学院学生会的特色文化，做到既简洁美观，又寓意深刻。
（四）作品要求：
（1）参赛作品必须为原创，不得抄袭他人作品，不得从网站上下载别人的作品，一经发现，取消比赛资格。
（2）参赛作品需要有100-200字的文字说明（附作品设计主题、理念等）。
6.“强健体魄，共抗疫情”寝室运动打卡活动
（一）活动对象：分院全体学生
（二）活动时间：自发布之日起到恢复线下教学
（三）活动内容：在确保安全的前提下，鼓励学生使用专业或非专业器械，自行开展日常运动和趣味运动，并通过在专属运动打卡群里上传运动视频、运动照片等形式，充分营造宿舍体育锻炼氛围，加强青年学生体育锻炼意识。每周将评选出“最佳运动打卡”、“最有趣运动打卡”在官微进行宣传与展示。
（四）心理辅导类
7.“传承传统文化、兴我礼仪之邦”主题剪纸活动
（一）活动对象： 分院全体学生
（二）活动时间：3月24日—4月14日
（三）活动内容：通过线上邮箱投稿的方式，以“我心传承 妙剪生花”为主题，面向全校学生征集自行创作的剪纸作品，分享中国民间艺术之美，强化文化传承责任意识，激发学生热爱祖国的情怀。
（四）作品要求：
（1）参展作品为各种心理健康家国情怀主题剪纸
（2）每人单类参展作品限于2幅，作品规格不限
（3）作品须作者原创，如发现抄袭，取消参赛资格
（五）就业指导类
8.“延展就业知识，实践职场技能”简历制作大赛
（一）活动对象：分院大三学生
（二）活动时间：3 月27日——2022年4 月 27日
（三）活动内容：
（1）初赛(3月27日——4月17日)：参赛同学根据提供的招聘简章准备个人的简历。各班级自行组织内部选拔赛，各推荐3名优秀选手参加决赛，并于4月17日前将推荐选手简历发至xinzh@njcit.cn邮箱。
（2）决赛（4月27日）：线上进行三个环节的评比，分别为作品展示&介绍（介绍作品亮点、突出点）以PPT形式，评委提问环节，临场应变环节。
（四）作品要求：
（1）参赛作品要求内容完整真实、简明扼要，文字表达准确、有条理，版面格式清晰、美观人方，内容充实。
（2）要求参赛作品能充分体现个性特质，能充分展现参赛大学生朝气蓬勃的精神风貌,能充分展现当代青年人的职业新人形象。
（3）简历内容中必须包括个人基本信息，并可根据自身职业规划适当虚拟求职信息。
（4）杜绝各种抄袭行为,必须为本人独立制作，否则取消入围资格。
9.系列就业指导云端讲座
（一）活动对象：分院全体学生
（二）活动时间：5-6月
（三）活动内容：以专业为单位举办5场系列讲座，内容主要为企业内容实训和晋升空间分析、职业发展的多元化未来分析、招聘全流程各个环节的注意事项、如何精准求职，以及从企业、HR、求职者等多维度进行讲解和一对一进行模拟求职指导。
五、经费支持及评比表彰
分院重点立项活动均给予经费支持，每项活动举办后，在分院官微和易班平台发布活动开展情况和活动总结。分团委将评选出优秀活动项目予以表彰。
六、工作要求
（一）坚持阶段性与长期性相统一。要开展好此次思想政治教育活动，统一谋划，一体部署，共同推进，引导学生筑牢理想信念、扛起责任担当，点亮青春梦想。
（二）坚持教育性与管理性相统一。挖掘疫情防控中生动感人的育人元素，教育广大学生学有榜样，行有方向，为广大青年成长成才注入强大思想动力。 
（三）坚持针对性与实效性相统一。针对疫情防控这一最大实际和思想政治教育规律、学生成长成才规律，合理选择符合要求、富有意义的活动形式，确保学生思想上受洗礼、学习上有收获、素质上有提升。
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